
Truhláři v Lubech dokončili výrobu 

replik historických krovů 
Infocentrum v Chebu má k dispozici repliky 
chebských krovů. Sloužit budou k výukovým 
programům pro školy. Jak jsou složené, si ale 
v budoucnu prohlédnou i další zájemci. 
Repliky vyrobili truhláři v Lubech a sloužit budou 
třeba k různým výukovým programům ve školách 
i školkách. Zájemci si je rozeberou a zase složí. Jak 
potvrdila vedoucí infocentra Marcela Brabačová, 
dva krovy už jsou umístěné ve Špýcharu. 
„To jejich využití je mnohem širší, jak pro 
turistické návštěvníky a zájemce o chebské 
historické krovy, tak zejména v tematických 
výukových programech pro různé stupně škol. 
Modely jsou navržené a vyrobené tak, aby vyhovovaly co nejširšímu věkovému spektru uživatelů,“ 
uvedla Brabačová. 

Truhláři zhotovili celkem sedm krovů. 
Některé kusy pak zamířily na Plzeňsko 
i do Prahy. Ke každému krovu je zpraco-
vaná kompletní výrobní dokumentace. 

Andrea Strohmaierová 

Podrobnosti uslyšíte v reportáži Andrey 

Strohmaierové: - https://rozhl.as/5qj 
Převzato: 
https://vary.rozhlas.cz/truhlari-v-lubech-u-
chebu-dokoncili-vyrobu-replik-historickych-
krovu-8936562 
 

Pečovatelská služba v Lubech 

Pomoc v nouzi o.p.s., Pečovatelská služba 

Pečovatelská služba ve městě Luby působí od 1. 9. 2019. V roce 2022 pečovatelská služba poskytovala své 
služby 14 občanům města Luby. Jednalo se o 5 mužů a 9 žen. Průměrný věk seniorů, o které pečuje naše 
služba ve městě Luby, byl 77,71 roků v roce 2022. Nejstaršímu seniorovi bylo 87 let. Pečovatelská služba 
je terénní registrovanou sociální službou, je výhodná pro klienty v tom, že za nimi dojíždíme do jejich 
domácností. 
Služba poskytuje péči a podporu tak, aby klienti sociální služby byli co nejvíc soběstační 
v sebeobsluze, v péči o domácnost, aby byli maximálně samostatní a schopní žít běžným způsobem 

života, žili důstojně a neohrožovali další členy společnosti. Naše služba je rukama a nohama těch, 
kterým jejich vlastní ruce a nohy z různých důvodů neslouží. A pokud to je možné, tak hlavou 

procesu (tedy tím, kdo určuje, jak má služba vypadat) je klient sám. 

Duben 

2023 

Ročník XXX Bezplatné 

Roland Lehrl a Gustav Kyselák 
Foto: Andrea Strohmaierová, Český rozhlas 

Chebské historické krovy. Na fotce: Roland Lehrl  
Foto: Andrea Strohmaierová, Český rozhlas 
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Klientům poskytujeme pomoc při zvládání běžných 
úkonů péče o vlastní osobu, pomoc při osobní 
hygieně, pomoc při zajištění stravy, pomoc při 
zajištění chodu domácnosti, zprostředkování 
kontaktu se společenským prostředím a pomoc při 
prosazování práv a oprávněných zájmů.  
V roce 2022 bylo odpracováno naší službou 
ve prospěch občanů města Luby 1 561 hodin přímé 
péče, což obnášelo 1 830 návštěv domácností. 
Nejvíce naši klienti potřebují pomoc s osobní 
hygienou, v rámci toho bylo poskytnuto 456 úkonů. 
Při pomoci s chodem domácnosti (nákupy, úklid) bylo poskytnuto 436 úkonů. Pomoc s běžnými úkony 
péče o vlastní osobu (podání jídla a pití, oblékání/svlékaní, pohyb ve vnitřním prostoru, přesun na lůžko 
nebo vozík) bylo poskytnuto 293 úkonů. Donáška a dovoz oběda byla zajištěna ve 171 případech. Pomoc 
s přípravou jídla a pití bylo využito ve 404 případech, 8 klientů využilo dopravu automobilem 
a v 10 případech byl proveden úkon doprovodu klienta k lékaři a na nákup. 

V rámci společných setkání organizujeme pro naše seniory zábavná odpoledne.  Tato 
aktivita je zcela bezplatná, není povinná a k ničemu klienty nezavazuje. V roce 2022 se 
tato aktivita v Lubech uskutečnila pouze v předvánočním čase. Setkání proběhlo 
v místní restauraci „U Kostela“, jejímuž vedení děkujeme za spolupráci.  
Vážíme si skvělé spolupráce s městem Luby včetně finanční podpory určené pro dobro 
Lubských občanů. 
Jsme vždy vděčni za reálné podněty směřující ke zlepšení námi poskytované služby. 

Libor Račko a Petra Slivoňová, Pečovatelská služba Pomoc v nouzi, o. p. s. 
 

Olympiáda v anglickém jazyce – školní kolo 4. a 5. tříd 
Dne 14.3.2023 proběhlo školní kolo olympiády v anglickém jazyce. Soutěže se zúčastnili ti nejlepší 
z ročníku, aby se utkali ve svých vědomostech získaných ve výuce cizího jazyka. Žáci předvedli své 
komunikační dovednosti, pohotovost ve tvoření odpovědí na různé otázky a na základě popisu obrázku pak 
osvojenou slovní zásobu.  
Dne 23.3.2023 reprezentovaly naši školu na okresní olympiádě z Anglického jazyka v Chebu žákyně ze 
4. třídy Agáta Kormundová, která obsadila 1. místo a žákyně 5. třídy Kristýna Šašková, která obsadila 
krásné 4. místo.  
Děkujeme všem zúčastněným a do dalšího studia angličtiny přejeme hodně úspěchů! 

Jozef Provázek, učitel ZŠ Luby 
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Poslední léta zámecké paní Elisabeth von Ehrenthal – dokončení 
Další vzpomínky pana Hornera... 
 

Byly tam tmavé těžké závěsy a na schodišti do prvního 

patra (poblíž širokého průchodu pro kočáry) byly 

výklenky s brněními, které mi teta Adéla vždy ukazovala, 

a fascinovaly mě. Má teta a strýc bydleli společně s další 

sestrou a její rodinou, která také pracovala v kuchyni, 

v pravém (jednopatrovém) bočním křídle obráceném 

k Zollstrasse / dnes ul. Masarykova. Narodily se tam i děti 

Siegfried a Rosemarie (leden 1940) mého bratrance 

Josefa a jeho ženy Hanni. Vzhledem k velikosti 

nemovitosti a dobře udržovanému stavu, jakož 

i skutečnosti, že Gnädige pobývala v Meranu během 

zimních měsíců, byla „odpovědnost za pohostinství“ 

snížena na „nízký plamen“. Na zámku bylo chladno 

i kvůli tlustým kamenným zdem. Kromě častých návštěv hostů o žádných slavnostech nevím. Skleník byl 

v zimě jistě vytápěn, protože jižní rostliny byly na jaře umístěny ve velkých květináčích na nádvoří. 

Zahradníka se školkou znám jen z doslechu od tety. 

Pokud vím, zámecké zahrady nebyly přístupné široké 

veřejnosti. 

Rok 1945... 

Od manželů Glaßlových jsem se dozvěděl, že americký 

důstojník přivezl Gnädige v džípu do Bad Godesbergu 

a na hranici ho zastavil jakýsi Čech, který žádal, aby se 

prokázala, ale doprovázející důstojník tomu zabránil.  

Život v Německu... 
Zde je pohlednice od paní Elisabeth ze dne 9. 3. 1947 

z Bad Godesbergu, původně určená "Hanny Buchner 

(Glaßl)", které říkala "moje drahá Hanny". Hanny byla 

velmi mladá přítelkyně paní hraběnky, tehdy jí bylo 

kolem 20 let. 

Má drahá Hanny, 

napsala jsi mi tak milé a hezké dopisy, za které bych ti 

dlouho děkovala. Bohužel jsem neměla dostatek obálek, 

které lze získat pouze výměnou za starý papír. Tak jsem si 

vzala tuto pohlednici. Dokázala jsem se vcítit do všeho, co 

jsi mi napsala, protože jsem také musela opustit svůj 

domov. Doufejme, že budete moci jít domů, jako říšští 

Němci bohužel asi ne. Ať máš před sebou krásný život, moje 

drahá přítelkyně. S mnoha pozdravy pro Tebe a tvé blízké. 

Nejsrdečněji Tvá paní von Ehrenthal 

Poslední dny v německém exilu... 
Záznam v úmrtní knize z 13. října 1949, matrika Bonn. 

Elisabeth von Ehrenthal, rozená von Lüttichau, bez 

práce, protestantka, bydlící v Bonnu, Sebastianstrasse Nr. 180, zemřela v Bonnu 11. října 1949 ve 20 hodin 

ve svém bytě. Zesnulá se narodila 27. února 1865 v Drážďanech. Ehrenthalova vdova, křestní jméno 

neznámé. Registrováno ústním oznámením pohřebního ústavu Antona Voosena.  

Zesnulá byla provdána za generála Oskara von Ehrenthala, narozen 15. srpna 1854 v Borně, zemřel 

9. listopadu 1921 na zámku Schönbach a byl pohřben v zámeckém parku. 

Josef Zelený 

Pohled na zámek od jihu. Zámecká kuchyně byla 

v levém křídle v přízemí. 

Bývalý vytápěný zámecký skleník. Budova stála 

v přímé ose k zámku. 
Před skleníkem bylo zámecké zahradnictví. 

Dopis od paní Elisabeth, 

adresovaný její přítelkyni Hanny. 
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Recitační soutěž 

I v letošním školním roce se žáci připravovali na recitační soutěž. Se zvládnutím textu jim na 1. stupni 

pomáhaly paní učitelky, starší žáky jsem do soutěže připravovala já v rámci hodin českého jazyka. 

Ve středu 15. března jsme společně prožili krásné odpoledne. Měli jsme příležitost zhlédnout první 

vystoupení našich prvňáčků, ale i zkušené přednášení jejich starších spolužáků. Všechny děti měly možnost 

poslechnout si recitaci svých školních kamarádů a získat tak cenné zkušenosti. 

Děti byly podle věku zařazeny do čtyř kategorií. Porota ocenila nadání našich žáků a jejich zapálení pro 

recitaci takto: 

 

1. KATEGORIE    (1.- 3. třída) 

1.místo  Elen Hokešová 3. třída 

2. místo Nela Hašková 1. třída 

3. místo Karolína Pittroffová 3. třída 

3. místo Martin Hadvig 1. třída 

Zvláštní ocenění od poroty v této 

kategorii získala Svitlana 

Cherednychenko, holčička z Ukrajiny, 

která přednesla básničku v češtině. 

 

2. KATEGORIE   (4.- 5. třída) 

1. místo  Martin Holpuch 4. třída 

2. místo  Anděla Bartošová 5. třída 

3. místo  František Oubrecht 4. třída 

 

3. KATEGORIE  (6.- 7. třída) 

1. místo  Petr Plachý 7. třída 

2. místo  Barbora Wernerová 6. třída 

3. místo  Viktorie Gerberová 7. třída 

 

4. KATEGORIE  (8.- 9. třída) 

1. místo  Mercedes Kastlová 9. třída 

2. místo  Karolína Salvová 8. třída 

3. místo  Valentina Gregorová 8. třída 

Děkuji za účast všem recitátorům i porotcům. Také bych chtěla 

poděkovat vyučujícím, kteří se dětem věnovali a snažili se je do soutěže 

co nejlépe připravit. 

PaedDr. Lenka Grocká 

 

Autobusový zájezd do Prahy 
Klub turistů ve spolupráci s městem Luby pořádá výlet za poznáním. 

Sobota 20. května 2023 

Program: 

Odjezd z Lubů v 6:00 z Malého náměs%  /  Příjezd do Prahy – Rašínovo nábřeží cca v 9:00 

9:00 – 15:00 prohlídka Vyšehradu, vyšehradských Kasemat a podzemního sálu Gorlice v cca 13:00 hodin. 

Poté přejezd tramvají do Grébovky (Havlíčkovy sady)  /  Odjezd v 18:00 zpět do Lubů 

Vstupné do kasemat 

Základní – 130,- Kč  /  Snížené – 80,- Kč  /  Rodinné (2 dospělí + 2 dě>) – 260,- Kč  /  Dě> 10 – 15 let zdarma 

Rezervace míst v MKS nebo na tel.č. 724 836 691 

Platba v MKS začátkem měsíce května 350,- Kč/osoba 
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Turisté informujíTuristé informujíTuristé informujíTuristé informují    
Druhou letošní akcí turistického oddílu bylo po Novoročním výšlapu Jarní rozchození do Nového Kostela. 

Předpověď počasí neslibovala nic hezkého, ale v sobotu pohodové počasí a hlavně – bez deště. 
Domácích turistů bylo 28, překvapila nezvykle malá účast turistů z Německa, bylo jich jen šest. Je krátce před 

Velikonocemi a prý mají podobné akce, takže budou radši „šlapat“ doma. 

Na zámku Nový dvůr v Novém Kostele si všichni účastníci v příjemném prostředí odpočinuli, pitný režim byl 
dodržen a dobrá jídla dodala sílu. 

Domů se šlo různě, „slabší jedinci“ (důchodci 
����) jeli autobusem, ostatní se domů vrátili hezky pěšky. 

Bylo to pohodové Jarní rozchození a čeká nás další akce – již tradiční 18. Lubská desítka. Pozvánka je na straně 9. 

Tímto Vás všechny zveme, přijďte se projít krásnou přírodou v okolí Lubů. 

Za turistický oddíl Jan Kreuzinger 

Výstavba nového stanoviště zdravotnické záchranné služby 
Přibližně dva roky bude trvat výstavba nového výjezdového stanoviště Zdravotnické záchranné služby 
Karlovarského kraje v Lubech u Chebu. Práce by měly začít ještě na sklonku letošního léta. Kraj společně se 

záchrankou počítá s investicí kolem 29 milionů korun. 

Většinu nákladů by měla pokrýt evropská dotace. Reálná cena zakázky vzejde z projektu, který má být hotový letos 

v červenci. Nové stanoviště vyroste na zelené louce. Pro záchranku je to dobrá zpráva. Výjezdové stanoviště v Lubech 
nyní sídlí v provizorních podmínkách. Je přitom posledním, které v kraji vzniklo v roce 2014. 

Lubská základna je také jedinou v kraji, která neposkytuje non 

stop službu. Výjezdové místo funguje pouze mezi 9. a 19. 
hodinou. „Zázemí pro záchranáře není dostatečné,“ posteskl si 

Radek  Hes, mluvčí Zdravotnické záchranné služby 

Karlovarského  kraje. Navíc je podle něj obtížné splnit 

dvouminutový limit pro výjezd sanitního vozu. 
Od nové výjezdové základny si tak záchranka slibuje nejenom 

standardní podmínky pro své zaměstnance, ale do budoucna také 

zajištění nepřetržité služby. „Zatím ale bude provozní doba stejná 
jako doposud,“ upřesnil Jiří Smetana, ředitel krajské záchranky. 

Převzato a zkráceno: 

https://www.idnes.cz/karlovy-vary/zpravy/zdravi-zachranna-sluzba-vyjezdove-stanoviste-luby-tepla-
kraj.A230223_710200_vary-zpravy_melu  
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Cestovní kancelář KM www.dovolenavrumunsku.cz +420 775 164 551 

 

 
1. den – Odjezd ve večerních hodinách. (cca 20 h)  

 

2. den – V odpoledních hodinách cca 13. hodina příjezd do české vesničky 

Gerník. Před příjezdem do Gerníku bude mala zastávka u krásných vodopádů. 

Po ubytování a krátkém odpočinku bude v odpoledních hodinách následovat 
procházka vesnicí a zároveň také představení všech českých vesniček 

v rumunském Banátu. Večer posezení v tamní hospůdce při poslechu lidových 

písní hraných harmonikou. 

 

3. den – Po snídani se zúčastníme sváteční bohoslužby. Poté půjdeme na 

prohlídku Českého domu (muzea), kde proběhne zajímavá a záživná beseda 

s místními krajany. Večer proběhne tancovačka s krajany, folklorní písně. 

 

4. den – Výlet k místním mlýnům u Petra, kam místní obyvatelé jezdí s obilím. 

U mlýnů bude následovat grilovaní a opékání buřtů. V odpoledních hodinách 

návrat do Gerníku, kde bude volný program. 
 

5. den – Celodenní výlet do dalších okolních českých vesnic Eibenthálu a Bígru. 

Po cestě se zastavíme u sochy dáckého krále a vojevůdce Decebala, která je 

vytesána do skály nad Dunajem a kde proběhne výlet lodí po Dunaji. 

V odpoledních hodinách odjezd do další české vesničky Bígr, kde bude následovat prohlídka vesnice a beseda 

s váženým panem farářem Maškem. Večer návrat do Gerníku – večeře.  

 

6. den – Po snídani se vydáme navštívit další českou vesnici zvanou Svatá Helena. 

Tentokrát nepojedeme autobusem, ale půjdeme pěšky. Trasa je dlouhá cca 15 km, při 

cestě je možné si vychutnat krásu zdejší přírody (kdo by se nemohl vydat pěšky, bude 

mít možnost jet autobusem). Půjdeme i kolem známé jeskyně jménem Turecká díra. 

Večer ubytovaní ve Svaté Heleně a večeře. 
 

7. den – Po snídani bude následovat pěší výlet do vesničky Coronin, kde navštívíme 

pevnost Coronin a odkud se lodí vypravíme na Ostrov Moldova Veche, který si celý 

projdeme. Na ostrově dodnes žije zhruba 100 divokých koni ve volné přírodě, které 

budeme mít možnost vidět. Další možností bude výlet v okolí Svaté Heleny na tříkolce. 

V pozdních odpoledních hodinách návrat zpět do Svaté Heleny a večeře. Po večeři 

posezení s místními krajany v místní hospůdce. 

 

8. den – Po snídani se přesuneme do srbského Banátu, cestou se zastavíme ve vesnicí 

Coronin, kde proběhne prohlídka místního obecního úřadu. V odpoledních hodinách 

příjezd do Srbska, kde navštívíme české krajany, kteří zde žijí ve vesničkách Krusčica 
– České Selo a městečku Bela Crkva. Večer ubytovaní v penzionu ve městečku Bela Crkva. Pote bude následovat grilovaní na 

zahradě u majitele penzionu. 

 

9. den - Po snídani odjezd zpět do České republiky. Po cestě se zastavíme na prohlídku města Temešvár, kolébky revoluce z roku 

1989. V ranních hodinách příjezd do České republiky. 

 

Termín: 26.05. – 04. 06. 2023                                             Cena: 10 700 Kč  
Cena obsahuje: Doprava tam a zpět, 7x ubytování, 6x v rodinných domcích zdejších krajanů a 1x penzion, 7x polopenze, služby 

průvodce po celou dobu zájezdu, poj. CK proti úpadku. 

 
Rezervace u vedoucí MKS Luby pí. Kuchtové na tel. č. 724 836 691. 

Dotazy týkající se zájezdu u majitele CK na tel. č. 775 164 551. 
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Společenská kronika 
V měsíci dubnu 2023 oslaví 
významné životní výročí tito občané 
města Luby:  

Bláhová Libuše 
Nová Jana 
Belovič Karol 
Kabaluk František 
Švehlová Marie 
Müller Štefan 
Kormundová Božena 
Tropek Antonín 

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme!  
 

Finanční odbor informuje 
Upozorňujeme občany, že poplatek za popelnice je 
splatný do konce května. 
 

 

 

Kino 
Práce na zvelebení kina stále pokračují, avšak už se 
nám rýsuje termín dokončení. První víkend v květnu 
vás rádi uvítáme v novém, připraven bude kulturní 
program pro všechny. 

Kuchtová Michaela, MKS 

 

 

PLYNOSERVIS 
voda-topení-plyn 

 

Martin Forrai 
 

• opravy, montáže, servis plynových kotlů, 

topidel, karem a ohříváků vody různých 

typů a značek 

• pravidelné prohlídky, revize, čištění 

plynových spotřebičů  

• opravy a údržba plynových spotřebičů 

a jejich uvádění do provozu 

• kontroly úniku plynu, měření emisí  

 

Kontakt: 

Martin Forrai 

tel.: 724 349 306, e-mail: forrai@volny.cz 

Palackého 1399/70, 358 01 Kraslice 

 

Inzerce 

P r o d e j   s l e p i č e k 
Drůbež Červený Hrádek prodává slepičky 

Tetra hnědá, 
Dominant ve všech barvách, 

Green Shell – typu Araukana,  
Dark Shell – typu Maranska. 

Cena od 249, - Kč/ks 

Prodej se uskuteční: 

Luby - u benzínky ve 14.35 hodin 

v neděli 16. dubna 

a v neděli 30. dubna 

Výkup králičích kožek – cena dle poptávky, 
doprava 189, - Kč za celý nákup, 

doporučujeme objednávat! 

 

Případné bližší informace 
Po - Pá 9.00 - 16.00 hod: 

601576270, 728 605 840, 

http://www.drubezcervenyhradek.cz 
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Luby v akci 
Již je za námi další společná akce Velikonoční dílny a tým LUVAk - Luby v akci chce poděkovat všem, 
kdo si s námi přišli užít odpoledne plné tradicí, kreativity a velikonoční nálady. Čím více lidí za námi chodí, 
tím máme větší chuť do práce. Neváhejte a přijďte na každou z akcí. 

Jak se Vám akce líbila? Napište nám na Facebook, Instagram nebo webové stránky www.lubyvakci.com. 

Tentokrát se do akce velkou měrou zapojila ZŠ Luby, účastnilo se hned 6 kantorů a mnoho žáků. Díky 
spolupráci ZŠ Luby s uměleckým gymnáziem dorazilo i 12 německých studentů, kteří si vyzkoušeli naše 
velikonoční tvoření. Podpora byla i ze strany města, které zastoupila Míša Kuchtová, její pomocná ruka 
byla důležitá, stejně jako zajištění prostor pro akci. Čtyři stanoviště si vzal na starosti DDM. Velkým 
trhákem byla Zajíčková vesnička v podání Káti Ciglerové Hrbkové a Sandy Vormové. Zapojilo se i mnoho 
dalších lidí, to nás moc těší. Děkujeme všem, kdo jakkoliv pomohl s přípravami, propagací, pořádáním, 
video a foto dokumentací nebo následným úklidem.  

Nyní se můžete těšit hned na dvě akce, které vás již brzy čekají. 

15.4.2023 jsme připraveni vrhnout se s vaší pomocí na úklid Lubů. Ukliďme si místo, kde žijeme! Přidejte 
i vy ruku k dílu a pomozte s úklidem našeho města. Událost probíhá v rámci akce „Ukliďme si Česko“. 
Sraz bude v 9:00 v areálu technických služeb. Kdo bude mít nejlepší odhad na počet sebraných pytlů, získá 
od nás malou odměnu. Pro každého pomocníka bude po úklidu zajištěno drobné občerstvení. Rukavice 
i pytle zajistíme, stačí vám pevná obuv a dobrá nálada. 

30.4.2023 mnoho z vás možná očekává pokračování loňské stezky odvahy. Pokračování bude. Nyní si na 
našich stránkách můžete prohlédnout záběry z loňské trasy i ukázku na letošní Cirkusovou stezku odvahy. 
Pro ty, kdo se chtějí dobře připravit, je na stránkách i příběh, který vás bude letos akcí provázet.  

Od 1.4.2023 budou na našich stránkách v prodeji časové vstupenky (1 lístek max. pro 4 osoby = 200,-Kč), 
pokud nechceš ztrácet čas ve frontě, neváhej a objednávej (pouze online).  
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Vezměte své děti na odpolední program pálení čarodějnic od DDM a večer se za námi vraťte vychutnat si 
svou dávku strachu. 

Vstup na stezku bude zahájen ve 21:00 u rybníka za Sokolovnou. Nezletilým vstup zakázán (0-15 let), 
mladiství (15-18) pouze s doprovodem a souhlasem rodičů. Na místě bude posouzena způsobilost (opilost 
atd.). 

Letos pro vás máme malou změnu, všichni účastníci mohou soutěžit o hodnotné ceny. Počkejte s námi na 
vyhlášení vítězů až do 1:30 hod. a vyhrajte. Aby pro Vás bylo čekání příjemnější, zajistí Město Luby 
posezení u stanů s hudbou.  

Přijďte pomoct s dopadením zákeřné cirkusové skupiny 
a ukažte svou odvahu. 

Těšíme se na vás. 

Za tým Luby v akci Sabina Kutmanová 

ZIMO, ZIMO, TÁHNI PRYČ!ZIMO, ZIMO, TÁHNI PRYČ!ZIMO, ZIMO, TÁHNI PRYČ!ZIMO, ZIMO, TÁHNI PRYČ!    
Vynášení Morany, Moreny, Mořeny, Mařeny neboli smrtky je starodávný pohanský zvyk, který se 
dochoval do dnešní doby. Pro naše předky byl tento rituál velmi významnou událostí. Také naše školka 
přivítala jaro zvykem „utopení Morany“. 
Na tento den se děti pečlivě připravovaly, vyráběly Moranu a učily se básničku, kterou v průběhu celého 
průvodu odříkávaly. Morany byly dvě, jedna z papíru a druhá z pečiva. Průvodu se zúčastnily děti ze všech 
tříd. Začal u školky a pokračoval cestou kolem potoka až do parku, kde jsme obě Morany hodily z můstku 
do vody. Na cestu jsme jim zamávaly a řekly naposledy básničku, kterou jsme se symbolicky rozloučily se 
zimou a přivítaly jaro.  

Zimo, zimo, táhni pryč, 

nebo na tě vezmu bič! 

Zatahám tě za pačesy, 

za ty hory, za ty lesy. 

Až se vrátím nazpátek, 

svleču zimní kabátek. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fotky ze všech našich akcí najdete na webu 
https://msluby.estranky.cz/  

Děti a paní učitelky z MŠ Luby 
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Tipy z knihovny 
Scarlett Wilková: Až uvidíš moře. 
V roce 1948 přijalo Československo tisíce uprchlíků, kteří za dramatických okolností opustili občanskou 
válkou rozdělené Řecko. S první vlnou emigrantů přichází i desetiletá Sotiria – neumí česky, o svých 
rodičích nemá zprávy a neví, co s ní bude. Roky plynou a na pozadí jejího osudu se odvíjí rodinná sága 
plná tajemství a stesku po rodné zemi. 

Matthew Richardson: Jmenuji se nikdo. 
Vycházející hvězda špionážních thrillerů je tu – fanoušci románu Já, Poutník a seriálů Ve jménu vlasti 
a Noční recepční si bezpochyby přijdou na své. Autor vychází z detailní znalosti zákulisí londýnské politiky 
a je určena (nejen) fanouškům špionážního žánru. 

Kerry Lonsdaleová: Poslední slovo. 
Kniha je plná dramatu, napětí a rodinných tajemství. Díky perfektně vykresleným komplexním postavám 
a skvělé zápletce, je kniha ohromujícím thrillerem, jenž si zaslouží přečtení. 

Rudolf Havlík: Zítra je taky den. 
Dobrodružný román známého českého režiséra roztočí tornádo nepředvídatelných událostí. Autor nás vzal 
na návštěvu do Číny, Indie a Pákistánu a pojal to s nadhledem, sarkasmem, vtipem, ale hlavně s dojímavým 
vhledem. Nepřikrášluje, nelakuje nic na růžovo, zejména budoucnost ne.  

Tessa Bailey: Holka přes palubu. 
Piper je zhýčkaná osmadvacetiletá dívka, které bohatý otčím poskytne, co si jen zamane. Jenže… když 
jednou vypije moc šampaňského a party na střeše se tak trochu zvrtne, odstřihne ji od rodinných financí 
a spolu se sestrou je pošle do zapadákova na druhém konci pobřeží, kde mají vést bar svého zesnulého otce 

V. Tomanová, knihovnice 

 

ZÁPIS  
do Mateřské školy v Lubech pro školní rok 2023/2024 

se koná ve čtvrtek  4.5.2023  
od 9:00 do 11:00 hodin v prostorách MŠ 

K zápisu s sebou přineste: 
• občanský průkaz jednoho z rodičů 

• rodný list dítěte 

• doporučující vyjádření školského poradenského zařízení, popř. registrujícího 

lékaře u dítěte se speciálními vzdělávacími potřebami 

Žádost a příslušné formuláře si vytisknete na stránkách Mateřské školy Luby – 
www.msluby.estranky.cz  
Kdo nemá možnost si formuláře vytisknout, vyzvedne si je v den zápisu 
v Mateřské škole Luby. 
Pro děti, které dovrší ke 31.8.2023  5 let, je předškolní vzdělávání povinné. 

TĚŠÍME SE NA VÁS,  DĚTI ! Libuše Veselá, ředitelka školy 
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Zprávy ze zastupitelstva 
Přítomni: pp. Holiš, Kašová, Mlčoch, Pecháčková, Riedl, Senajová, Vargová, Vorm, Werner. 

♦ Zastupitelé byli informováni o výsledku výběrového řízení na veřejnou zakázku VZ05/2023 – Zateplení objektu 
PD U Pily 122 v Lubech. Nabídku podaly 4 firmy. Nejvýhodnější nabídku podala firma ColorMax, s. r. o., 
s nabídkovou cenou 2 045 716,36 Kč včetně DPH. ZM schválilo uzavření smlouvy o dílo na zakázku „Zateplení 
objektu PD U Pily 124 v Lubech“ s firmou ColorMax, s. r. o., za nabídkovou cenu 2 045 716,36 Kč včetně DPH. 

Výsledek hlasování: pro 9, proti 0, zdržel se 0 

♦ Zastupitelé byli informováni o výsledku výběrového řízení na veřejnou zakázku VZ02/2023 – Pořízení osobního 
elektrovozidla pro město Luby.  Nejvýhodnější nabídku (jedinou) podala firma AUTUBOND GROUP a. s., 
s nabídkovou cenou 1 189 663,00 Kč včetně DPH. ZM schválilo plnění veřejné zakázky (nákup) „Pořízení 
osobního elektrovozidla pro město Luby“ s firmou AUTUBOND GROUP a. s., za nabídkovou cenu 
1 189 663,00 Kč včetně DPH. 
Pan starosta dál informoval o oznámení SFŽP, (SFŽP je pověřen administrací žádosti o poskytnutí dotace), že 
žádost byla akceptována a město tak získá dotaci ve výši 330 000,- Kč. 

Výsledek hlasování: pro 9, proti 0, zdržel se 0 

♦ Pan starosta informoval zastupitelstvo o dokončené investiční akci na veřejnou zakázku VZ02/2022 – Vestavba 
osobních výtahů v PD 85 a 726 v Tovární ulici v Lubech. Firma dokončila a předala dílo v březnu 2023 za 
vysoutěženou cenu. ZM vzalo informaci na vědomí.   

♦ Pan starosta informoval zastupitele o průběhu rekonstrukce kina. Na dodávku a instalaci nových sedaček získalo 
město dotaci, ostatní opravy budou financovány z vlastních zdrojů. Nejnákladnější částí bude rekonstrukce 
elektroinstalace. Dále dojde k opravě podlahy, pódia a k položení nových koberců, k vymalování celého prostoru 
včetně stropu. Vzhledem k tomu, že některý materiál na novou elektroinstalaci byl objednán a zadán do výroby 
(rozvaděč, světla) dojde ke zpoždění celé zakázky, předpokládaný termín dokončení je konec měsíce dubna. 
Zastupitelstvo vzalo informaci na vědomí a schválilo dodatek č. 1 ke smlouvě na dodávku sedaček do kina, jehož 
předmětem je prodloužení termínu dodání do konce dubna 2023. Výsledek hlasování: pro 9, proti 0, zdržel se 0  

♦ Předseda kontrolního výboru pan Holiš seznámil zastupitele s kontrolou usnesení ZM za období 10/2022–2/2023 
a kontrolou dodržení termínu vyúčtování dotací poskytnutých z rozpočtu města v roce 2022. Závěr kontroly byl, 
že nebylo při kontrole zjištěno žádné pochybení nebo porušení zákona. Zastupitelé vzali informaci na vědomí. 

♦ Pan starosta informoval ZM o registraci akce Ministerstvem pro místní rozvoj v Programu 11782 – Podpora 
rozvoje regionů na projekt „Vnitřní úpravy školní družiny ve městě Luby. Město požádalo o dotaci na tuto 
investiční akci v roce 2022, investice byla zrealizována v červnu-srpnu 2022. Dle zaslané registrace město obdrží 
na spolufinancování 3 446 775,- Kč. Tato částka se ještě změní, protože parametry registrace budou upraveny 
podle skutečné výše vysoutěžené ceny a výše investovaných uznatelných nákladů. 
Zastupitelstvo vzalo informaci na vědomí a schválilo přijetí dotace od MMR ČR na projekt „Vnitřní úpravy školní 
družiny ve městě Luby ve výši 3 446 775,00 Kč. 

♦ Pan starosta informoval zastupitele o nových skutečnostech v průběhu výběrového řízení na veřejnou zakázku 
VZ01/2023 – Regenerace veřejných prostranství ve městě Luby. Uchazeč, který byl vyloučen z účasti na veřejné 
zakázce, podal námitky proti vyloučení. Hodnotící komise doporučila, po vyhodnocení námitky a po poradě 
s právníky, námitkám vyhovět. Zadavatel město Luby přijal opatření k nápravě, rozhodl o zrušení Rozhodnutí 
o vyloučení účastníka z další účasti v zadávacím řízení a rozhodl o přistoupení k novému posouzení a hodnocení 
podaných nabídek. 

♦ Zastupitelstvo města znovu projednalo žádost Centra denních služeb Čtyřlístek o dotaci z Programu pro 
individuální dotace v roce 2023. Dotace bude použita na pořízení terapeutických pomůcek pro terénní odlehčovací 
služby. ZM schválilo poskytnutí dotace z Programu pro individuální dotace v roce 2023 ve výši 10 000 Kč Centru 
denních služeb Čtyřlístek. Výsledek hlasování: pro 9, proti 0, zdržel se 0  

♦ Zastupitelstvo města schválilo prodej pozemku části p. č. st. 224 (138 m2) v kat. území Opatov u Lubů Státnímu 
pozemkovému úřadu (do vlastnictví České republiky). Výsledek hlasování: 9 pro, 0 proti, 0 se zdržel hlasování 

♦ Zastupitelé schválili pronájem pozemku části p. č. 114/4 (188 m2) v kat. území Luby I paní xxxxxxx. 
Výsledek hlasování: 9 pro, 0 proti, 0 se zdržel hlasování 

♦ ZM schválilo pronájem nebytových prostor v objektu Revoluční 143 v kat. území Luby I, části cca 60 m2, paní 
Vodrážkové, za účelem provozování kadeřnictví.  Výsledek hlasování: 9 pro, 0 proti, 0 se zdržel hlasování 

♦ Zastupitelstvo města schválilo prodej pozemku části p. č. 1257/6 (cca 35 m2) v kat. území Luby I. společnosti ČEZ 
Distribuce za účelem vybudování na pozemku kompaktní trafostanici pro připojení 13 RD v lokalitě Větrné ulice. 

Výsledek hlasování: 9 pro, 0 proti, 0 se zdržel hlasování 
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♦ Zastupitelé projednali žádost pana xxxxxxxxx o prodej pozemku části p. č. 2534/10 (cca 215 m2) v kat. území 
Luby I. a schválili záměr prodat tento pozemek. 

Výsledek hlasování: 9 pro, 0 proti, 0 se zdržel hlasování 

♦ Zastupitelé projednali žádost pana xxxxxx o prodej pozemku p. č. 1257/16 (984 m2) v kat. území Luby I, za účelem 
výstavby rodinného domu, a schválili záměr prodat pozemek p. č. 1257/16 (984 m2) v kat. území Luby I. 

Výsledek hlasování: 9 pro, 0 proti, 0 se zdržel hlasování 

♦ ZM projednalo žádost manželů xxxxxxxxx o prodej pozemku části p. č. 3059 (cca 91 m2) v kat. území Luby I. 
Zastupitelstvo města schválilo záměr prodat pozemek část p. č. 3059 (cca 91 m2) v kat. území Luby I. 

Výsledek hlasování: 5 pro, 4 proti, 0 se zdržel hlasování 

♦ ZM projednalo žádost společnosti Linka bezpečí, z. s., o pokračování spolupráce formou finanční podpory. Na 
základě předchozí spolupráce požádali o finanční podporu ve výši 10 000 Kč. Finance, které společnost takto 
získá, umožní pokračovat v provozu krizové linky. 
ZM schválilo návrh pana Holiše na poskytnutí finančního daru ve výši 2 000 Kč.  

Výsledek hlasování: 9 pro, 0 proti, 0 se zdržel hlasování 

♦ ZM projednalo žádost pedagogických pracovníků Základní školy Luby o opětovné poskytování příspěvku na 
dopravu dojíždějících učitelů do základní školy. 
Tento příspěvek se pedagogům ZŠ Luby vyplácel do konce roku 2022 na základě usnesení ZM Luby 
č. 452/17/2021 (Základní podmínky pro poskytnutí příspěvku na dopravu) a na rok 2022 měla p. o. (příspěvková 
organizace) Základní škola Luby pro tyto účely v rozpisu rozpočtu určenou částku ve výši 100.000,- Kč. 
Starosta zastupitele seznámil, že ZŠ Luby měla tento příspěvek vyúčtovávat poskytovateli, tedy městu Luby, a to 
vždy do konce následujícího měsíce po skončení daného pololetí roku. Vyúčtování za rok 2022 bylo ze strany 
školy předloženo poskytovateli až 10. března 2023, a to až po žádosti ze strany poskytovatele o vysvětlení reagující 
na předloženou žádost pedagogických pracovníků. Dále dle platného usnesení ZM Luby měla ZŠ Luby o příspěvek 
dojíždějícím pedagogům na další rok požádat nejpozději do 30. září, což se nestalo. Při tzv. „dohadovacím“ řízení 
k rozpočtu na rok 2023, které proběhlo 26. října 2022, bylo ředitelce Mgr. Janě Vrbové doporučeno, aby příspěvek 
dojíždějícím pedagogům řešila prostřednictvím Fondu kulturních a sociálních prostředků ZŠ Luby. Z tohoto fondu 
lze proplácet příspěvek na dojíždění prostřednictvím hromadné přepravy osob. Dále z předloženého vyúčtování 
ZŠ Luby vyplynulo, že byla na dojíždění pedagogů použita ZŠ Luby částka ve výši 122.026, - Kč, což je v rozporu 
se schváleným rozpisem rozpočtu a mohla tím být porušena rozpočtová kázeň. K tomu starosta uvedl, že 
v současné chvíli probíhá ve všech příspěvkových organizacích veřejnosprávní kontrola zřizovatele a nastalé 
možné porušení se bude řešit se schvalováním závěrečných účtů v měsíci květnu nebo červnu 2023. 
Zastupitelé se k žádosti dohodli, že budou k dalšímu rozhodnutí požadovat od ředitelky ZŠ Luby předložení 
koncepce, jak udržet stávající pedagogy a sehnat nové aprobované pedagogy. 

Výsledek hlasování: 9 pro, 0 proti, 0 se zdržel hlasování 

♦ Zastupitelstvo města projednalo návrh smlouvy o zřízení služebnosti inženýrské sítě číslo SPA-2023-800-000, 
která bude uzavřena se společností Chevak Cheb, a. s. Služebnost inženýrské sítě (kanalizace) se zřizuje za účelem 
uložení, provozu, údržby a oprav, obnovy nebo rekonstrukce kanalizace a práva cesty přístupu a příjezdu přes 
pozemek č. 13/1, 33/1, 215,223/1,705/1, 1161/2, 1199/1, 1201/2, 1204/4, 1780/2, 2633, 2695, 2701/1, 2701/2, 
2701/4, 2702/1, 2703, 2704, 2712/2, 2748/3, 2750/1, 2764/2, 2778, 2779, 2786/1, 2786/2, 2862, 3025/5 v kat. 
území Luby I, za jednorázovou peněžitou náhradu 1 000 Kč + platné DPH. Ke zřízení služebnosti na těchto 
pozemcích se zavázalo město před 11 lety. Bylo dohodnuto, že po převedení vodohospodářského majetku 
vybudovaného v projektu Kanalizace Růžový Vrch, Luční a Zahradní ulice v Lubech, zajistí město služebnost 
inženýrské sítě k dotčeným pozemkům. ZM schválilo uzavření smlouvy se společností Chevak Cheb, a. s., 
o zřízení služebnost inženýrské sítě číslo SPA-2023-800-000, za jednorázovou peněžitou náhradu 1 000 Kč 
bez DPH. Výsledek hlasování: 9 pro, 0 proti, 0 se zdržel hlasování 

♦ ZM projednalo žádost vedoucího bytového hospodářství o navýšení limitu pokladny BH. Zastupitelstvo města 
schválili navýšení hotovostního finančního limitu pokladny bytového hospodářství města Luby na 200 000 Kč.  

Výsledek hlasování: 9 pro, 0 proti, 0 se zdržel hlasování 

♦ Pan starosta informoval zastupitele o změně termínu konání příštího zasedání ZM. Původně naplánovaný termín 
na 17. dubna se posune o 1 týden na 24. dubna 2023. 
Zastupitelstvo vzalo informaci na vědomí. 

♦ Příští veřejné zasedání Zastupitelstva města se koná v pondělí 24. dubna od 16 hodin v budově 
MěÚ, 1. poschodí, místnost č. 10. 

Lubský zpravodaj: vydává Město Luby, nám. 5. května 164, PSČ 351 37, IČO: 00254053, vychází 12x v roce v nákladu 300 ks; odpovědný 
redaktor J. Kreuzinger. Registrováno u MK ČR E 11477. Tisk: HB PRINT, s.r.o., Spojovací 2426/2, 350 02 Cheb. 
Redakce neodpovídá za obsah dodaných článků a obsah článků nemusí vyjadřovat názor redakce. Příspěvky v elektronické 
podobě zasílejte do 25. dne předchozího měsíce na adresy: rommil@atlas.cz nebo jankreuz@seznam.cz 
Informace o městě Luby na adrese: www.mestoluby.cz. 


